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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Obama a Medveděv podepíší dohodu o
jaderném odzbrojení v Praze
Americký prezident Barack Obama a jeho ruský protějšek Dmitrij Medveděv podepíší dohodu o
jaderném odzbrojení v Praze. Tiskové agentuře Mediafax to ve středu potvrdil mluvčí ministerstva
zahraničních věcí Filip Kanda.

„Byli jsme požádáni americkou stranou, zda by k podpisu dohody o jaderném odzbrojení mohlo dojít
v Praze. Jako spojenci jsme s americkou žádostí souhlasili. K podpisu však dojde, až budou jednání
plně uzavřena,“ řekl Kanda s tím, že nyní nelze bližší časový rámec určit.

Vše podle něj závisí na tom, jak dlouhou dobu ještě budou Spojené státy a Rusko k dojednání
definitivního textu smlouvy potřebovat. „Nyní můžeme potvrdit, že pokud zájem ze strany USA bude
přetrvávat, dojde k podpisu v Praze,“ uzavřel Kanda.

Pražská policie ani policejní prezídium zatím žádnou oficiální zprávu o jednání neobdržely. "Potvrdí-li
se informace, že k podpisu dojde v České republice, přijme policie adekvátní opatření," uvedla pro
Mediafax Veronika Benediktová, mluvčí prezídia, pod které spadá i ochranná služba ústavních
činitelů. Konkrétní podobu nechtěla předvídat, neboť v tuto chvíli není jasné, zda by setkání trvalo
hodinu, den či dva, zda by se konalo na jednom nebo na více místech České republiky.

Již v prosinci informovaly zdroje z ruského a amerického ministerstva zahraničí, že podpis smlouvy je
na dosah a mohl by se uskutečnit právě v České republice. Blížící se konec vyjednávání potvrdili
minulý týden také šéfové diplomacie obou států Sergej Lavrov a Hillary Clintonová.

Na hlavních bodech americko-ruské smlouvy o jaderném odzbrojení se dohodli Obama a Medveděv
už v červenci minulého roku.

Rámcová dohoda podepsaná prezidenty v Kremlu předpokládá, že obě země sníží počet jaderných
hlavic v bojovém postavení na 1 500 až 1 675 do sedmi let od podpisu nové smlouvy. Strategické
nosiče - rakety, ponorky a těžké bombardéry - Amerika a Rusko omezí na 500 až 1 100 kusů.

Cestu k podpisu nové dohody otevřelo rozhodnutí prezidenta Baracka Obamy zrušit plán na
protiraketovou obranu ve střední Evropě, který počítal s radarem v Brdech. Ruská Duma však již
před týdnem avizovala, že k ratifikaci nepřistoupí, pokud nová smlouva nebude zahrnovat i otázku
protiraketové obrany, jež připravují USA v rámci NATO.

Nová smlouva má nahradit smlouvu START1 (Strategic Arms Reduction Talks) z roku 1991, která
vypršela loni v prosinci. Podle této smlouvy mělo Rusům a Američanům zůstat po šesti tisících
jaderných hlavic na 1600 strategických nosičích.

Bulletin Atomic Scientists uvádí, že Američané nyní mají rozmístěných 2 200 jaderných hlavic,
Rusové 2 790. Rakety s těmito hlavice jsou v operační pohotovosti, jejich obsluha čeká na pokyn k
odpálení.

Pokud Američané a Rusové své jaderné arzenály omezí v rozsahu, jak to předpokládá nová dohoda,



zůstane jim ještě dostatek atomové munice na to, aby mohli zničit celou planetu, a to i několikrát.


